



推介效应初显，部分产品热销

市长、县长直播代言带火济宁『源头好货』



梁山县优质产品在直播中纷纷亮相。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

5月，齐鲁壹点直播间先后迎来济宁市泗水县副县长孔繁华、梁山县副县长王庆明、曲阜市副市长杨晓东三位重量级嘉宾，他们变身主播为当地特产及文旅直播代言，不仅吸引了众多网友关注，还着实带火了济宁“源头好货”。直播代言后效应初显，为部分企业带来了大单，助力企业复产复销。

“曲阜礼物”引热销 孔府家酒带货60万元

5月30日，曲阜市副市长杨晓东化身“带货员”，走进齐鲁壹点直播间，为曲阜文旅直播代言。

直播现场形式多样，不仅有迎宾乐舞表演和尼山圣秀演出，还为网友准备了丰厚的“曲阜礼物”。

“‘孔府家酒，叫人想家’广告语红遍全国，深深烙在一代人的记忆中……”杨晓东倾情介绍孔府家酒的诸多优点，引发抢购热潮，直接为孔府家酒带货突破60万元，为孔府家酒及其它曲阜文旅产品发展助力。

在直播过程中，三孔文创产

品同样令人印象深刻，“我们本次带去了创意笔记本、角端U盘、创意笔筒、创意手机支架等三孔文创产品，都挺受网友的欢迎。”曲阜三孔文化旅游服务有限公司相关负责人告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，在他看来，杨副市长的直播代言，不仅是对企业产品的认可，也是在为企业品牌背书。

这名负责人介绍，直播结束后，已有不少企业找到三孔文创洽谈合作事宜，直播带来的宣传推介效益还在不断显现。

直播代言梁山黑猪肉 引来北京合作大单

5月9日，梁山县副县长王庆明走进齐鲁壹点直播间为该县特色农产品推介代言，梁山黑猪肉、梁山小米、玉米耳、麻鸭蛋、拳铺驴肉等优质产品在本次直播中纷纷亮相。县长直播代言被北京东方名邸餐饮集团看到后，立即与梁山取得联系，希望引进梁山黑猪肉。

5月27日，北京东方名邸餐饮集团、西四包子铺与梁山金城畜牧公司就梁山黑猪肉供货事宜签订战略合作协议。协议签订后，金城畜牧公司将按照每月10吨猪肉的量进行供货。通过直播搭桥带来这笔大单，也为企业的复产复销注入力量。

坚持双重预防体系建设，强化责任落实 全力推动企业安全发展、科学发展

国网嘉祥县供电公司总经理 刘祥国

安全生产事关改革发展稳定大局，事关人民群众生命财产安全。作为基层电网企业，长期以来，我们始终坚持把安全生产摆在突出位置，严格落实各级有关安全生产的各项决策部署，不断建立健全公司安全管控体系，以严实细致的工作举措，确保了公司安全生产良好工作局面。各类安全事件表明，不论是自然灾害还是责任事故，其中都不同程度存在主体责任不落实、隐患排查治理不彻底、法规标准不健全、安全监管执法不严格、监督体制机制不完善、安全基础薄弱、应急救援能力不强等问题。为全面提升安全管理工作水平，确保安全生产工作万无一失，我们必须时刻保持清醒头脑，增强红线意识，压紧各级安全责任，扎实开展双重预防体系建设，严格担当履责，严肃执纪问责，以最坚决的态度、最严格的责任、最细致的工作强化安全管理，保障公司安全健康发展。

一是严明工作职责，保证安全责任落实到位。责任是企业安全生产的灵魂，各类安全事故的背后，均不同程度存

在责任不到位、担当缺失的问题。我们必须坚持把完善安全生产责任制作为工作的重要抓手，健全制度、狠抓落实，逐级明确工作职责，层层传递安全责任。按照“谁使用、谁编制、谁修订”的原则，进一步完成岗位安全责任清单修订，“一岗一清单”“一岗一标准”，形成权责统一、责任明确、一级抓一级、一级向一级负责的责任体系。结合“安全生产月”，组织开展“制度大学习、管理大反思、工作大落实”专项行动，确保全员思想认识到位、责任落实到位、工作执行到位。不断健全完善全员责任制考核和培训机制，通过班组长讲堂、安全生产月等各种形式加强学习教育，实现安全责任入脑入心，确保从业人员熟知岗位职责、明确履责要求、自觉履行安全职责。

二是坚持防治结合，凝聚齐抓共管工作合力。坚决履行好“一岗双责”，班子成员坚持在反违章、除隐患、防外破一线靠前指挥，做履职尽责的带头人，凝聚齐抓共管合力。各部门主要负责人发挥好关键少数、旗帜领航作用，始终把

安全工作摆在首位，始终坚持履责在前，全面加强反违章、除隐患、防风险、补短板等安全重点工作安排部署、督导考核，确保层层压实责任。广大干部职工牢固树立“我要安全”意识，提升自身安全技能水平，坚决执行安全规程、技术规范和作业标准，扎实开展隐患排查治理、现场风险管控等重点工作，夯实本质安全基础。各类作业现场要始终将安全摆在所有工作首位，严格落实安全承载力量化分析，严格执行安规、“两票三制”和作业现场“十不干”要求，确保作业安全规范。积极参加网上“安全宣传咨询日”和用电安全宣传“五进”活动，提升社会电力安全意识，采用请进来、走出去、线上线下联动等多种形式，加强学习借鉴，取长补短，促进公司安全管控水平提升。

三是严肃执纪问责，强化责任倒逼约束机制。动真碰硬不如问责一次。要加强安全规章制度学习，找准安全生产的薄弱环节和潜在风险，持续强化各级人员安全生产纪律意识、规矩意识、履职尽责意

识。针对各类作业现场，要严格制定安全督查计划并组织开展“四不两直”安全督查，充分利用现场+监控模式，严肃查处现场违章，确保发现一起、通报一起、考核一起，保证作业现场安全可控在控。要不断加大违章问责力度，严格落实省市公司安全生产反违章工作考核实施细则，重罚违章行为，联责考核有关人员，对违章单位和个人实行“一票否决”，取消各类评优评先、晋级资格，努力形成责任倒逼机制。加大违章行为曝光力度，利用各种载体加强违章行为曝光和案例解读，按照“四不放过”原则开展问题剖析和警示教育，积极营造“违章就是事故”“违章行为可耻”的浓厚氛围，建立全员反违章工作机制，推动公司安全健康发展。

四是突出应急处置，提升突发事件应急处置能力。应急处置是安全生产的最后一道屏障，必须时刻保持高度警惕。结合今年迎峰度夏特点，立足“防大汛、抗大灾、抢大险”，加强与气象、防汛、地质等部门的沟通和联动，细化各时段电网方式调整措施，强

化重要输电通道、高风险区域线路监控巡视，全力确保大电网安全。扎实开展配电网“七防治”“七查改”工作，持续提升配网设备故障隔离和抗击风险能力，对易受洪涝灾害影响的变电站加大运维人员值守力度，确保电力设施安全度汛。加强带电作业装备人员技术力量，紧密联系消防单位，组织开展迎峰度夏桌面推演和应急演练，全面提高协调指挥、救援抢险、后勤保障等能力，把突发事件影响和损失降至最低。充分发挥政企联合、警企联合优势，加大电力设施保护宣传力度和广度，提升电力设施安全防护与保护工作能力，保障公司和电网安全高质量发展。

安全生产是一项复杂的系统工程，需要全员动手，综合治理，常抓不懈，安全工作只有起点，没有终点，必须警钟长鸣，时刻不松。安全工作与其他工作永远是“1”和“0”的关系，没有“1”其余都是空谈。唯有安全生产这个环节不出差错，我们才能争取更好的成绩，才能做到“四个最好”。